

编者按:在持续战"疫"中,无数的黑大人积极向坚守在战"疫"一线的英雄们看齐:有的四处奔波 工作献出一份自己的力量……



本版责任编辑 董捷 刘昕语

同心协力持续战

与新冠肺炎疫情的斗争仍在继续,全球黑大人同 舟共济、并肩作战,为构筑坚不可摧的人民战"疫" 防线贡献力量,在这场没有硝烟的战争中展现出黑大 人应有的担当与作为。

我校 1988 级化学专业的两位校友,黑龙江天林科 技有限公司董事长马天斌、总经理林志伟一行回到母 校捐赠疫情防控物资。校长付宏刚,学校办公室、国 有资产管理处、校医院等部门负责同志参加捐赠活动。

付宏刚校长代表学校向两位校友颁发了捐赠证 书,并表达了真挚的感谢。他说,两位校友的善行义 举不仅在疫情特殊时期助力母校抗击疫情, 也给母校 师生送来了关心和温暖,希望两位校友能够继续关注 母校的建设和发展, 也祝愿黑龙江天林科技有限公司 发展的越来越好。

此次黑龙江天林科技有限公司向我校捐赠的防疫 物资为 140 把红外额温计,同时,我校远在美国的 1988 级化学专业校友毛大欣也为母校捐赠 10 把红外 额温计。防疫物资将全部交由校医院并根据学校疫情 防控工作实际统一调配使用。

我校 2003 级应用心理学专业校友、北京大洋腾 挪科技有限公司董事长、原子恋科技有限公司 CEO 廖 望先生向黑龙江大学教育发展基金会捐款55000元, 用于支持学校开展疫情防控工作。

国是千万家,有国才有家。尽管目前事业重心在 国外, 但自疫情发生以来, 廖望校友始终心系抗疫一 线,尽己所能为祖国、家乡和母校取得战"疫"最后 胜利贡献力量。据了解,此前,他已通过原子恋公益 捐助平台捐款 100 万元用于医疗物资采购和一线医护 人员关怀等用途。廖望校友表示,他本人与他的公司 将持续密切关注疫情发展情况,做好后续行动准备。

我校科学技术处合作企业、圣邦微电子(北京) 股份有限公司向黑龙江大学教育发展基金会捐赠的 40 支红外非接触式测温仪、14 箱消毒片先后抵达校 医院。校企协力, 共克时艰。

中央红小月亮超市黑大公寓 C1、C2 店向黑龙江 大学教育发展基金会捐赠 10000 只医用口罩。乐此邻 里欢,相约赴春光。据了解,这批医用口罩系两家店 面的管理者和员工多方联络、沟通相关医疗企业和供 应渠道, 历经一个月时间筹措而来。

我校美国校友会通过黑龙江大学教育发展基金会 捐赠的50套防护服。同气连枝,守望相助。国内疫 情发展和祖国各地抗疫工作的开展情况, 始终牵动着 美国校友的心。除此次向母校捐赠防护服外,我校美 国校友会还向武汉以及哈尔滨疾控中心捐赠了疫情防

据统计,截至2020年3月20日,黑龙江大学教 育发展基金会共收到善款 55000 元;接收防疫物资捐 赠7批次,包括医用口罩47800只,防护服50套, 红外非接触式测温仪 40 支,环保酵素 200 桶,84 消 毒液 200 桶,酒精 5 箱,消毒洗手液 60 瓶,消毒片

磨难压不垮,奋起正当时。黑龙江大学的选调生 们,他们在基层乡镇的战"疫"一线坚持用实际行动 践行着自己为母校增光添彩的无悔承诺和为龙江振兴 助力的青春誓言。

李欣妍,黑龙江大学2015级经济与工商管理学 院国际经济与贸易专业学生,2019年成为黑龙江省 委选调生的一员,现任职于黑龙江省哈尔滨市阿城区 平山镇人民政府。

从腊月二十九到正月十五, 李欣妍平均每天的工 作时间要达到18个小时。区里下发的统计人员任务, 紧急而繁重,从每天固定时间需要报送的新增人员日 报表,到从武汉回哈的人员信息统计,到跟派出所核 对人员名单, 到湖北史补充信息统计, 到铁路民航等 密切接触者信息统计, 到把所有统计人员名单分几大 类录入外来人员信息库,再到统计全镇所有居民测温

基层的工作总是普通又复杂的,每天密切监测火 车站、高速口离开、返回平山的人员; 7、8个小时 不动地方的持续工作:每天30多通电话,有跟各村 核对返乡人员数目名单的,有跟派出所联络核对信息 的,有跟镇卫生院了解隔离人员情况的,有跟政府推

信息的。在电话的那一头,有牢骚抱怨的,有各种理 由拒绝提供信息的,甚至还有无端撒气的。嗓子喊哑 了, 手机打到关机。作为一名基层工作者, 她总是告 诉自己,自己的责任就是为人民服务。只要多打一个 电话,多确认一条信息,多观察一个返乡人员,全镇 百姓就多一分安全,自己的工作就是值得的,就是有 价值的。她相信: "只要全中国人民齐心协力,疫情 一定会很快过去,我们必将迎来春暖花开!"

孙继超,黑龙江大学研究生院2015级汉语国际 教育专业学生,2019年成为黑龙江省委选调生的一 员,现任职于黑龙江省哈尔滨市松北区乐业镇人民政 府。

她利用自身优势加入了疫情防控指挥部信息组, 专门负责疫情防控期间信息推送。一个支部就是一个 开展以来,全镇上下勠力同心,涌现了很多感人事迹。 为了让文字凝聚抗"疫"精神力量,让这种力量在一 线温暖人心,她拿起手中的笔,在后方一线奋战。

为收集视频中感人的镜头, 她亲自到卡点拍摄值 班人员布满红血丝的双眼, 到村委会录制党员突击队 的出征仪式,捕捉最动人的瞬间;为宣传优秀做法,

送的人员确认信息的,还有信息不全挨家打电话询问 她询问多人,采访多人,将获得的只言片语整理成文 为了收集防疫工作中的典型事例,她积极与各村屯对 字稿,守在志愿者身边用镜头记录下他们将酒精使用 说明贴到玻璃瓶上的贴心之举,最终以短视频的方式 向上推送。从疫情防控指挥部没休一天的工作者们到 捐献压岁钱和实习工资的闪闪放光的普通人,从非公 企业的捐赠到踊跃报名的志愿者, 孙继超撰写的多人 事迹及镇疫情防控优秀做法材料被发布到"红色松北" 微信公众平台, 其中她撰写的材料中乐业镇共产党员 褚洪辉更是受到哈尔滨市三家电视台采访,一时间这 名"癌症患者的丈夫、抗击疫情的战士"成为众多一 线逆行者的榜样, 也吸引了更多群众投入到镇疫情防 控工作中去。

在这场没有硝烟的战斗中, 她以青年之力扛起最 鲜艳的党旗,以责任担当诠释着龙江选调生的"初心" 与"使命",她坚信,严冬尽头便是暖,坚冰深处春 堡垒,一名党员就是一面旗帜,乐业镇疫情防控工作 水生,在"逆行者们"共同的努力下,必打赢这场疫 情防控阻击战!

> 袁启慧,黑龙江大学研究生院2017级汉语国际 教育专业学生,2019届省委选调生,于2019年来到 黑龙江省铁力市桃山镇人民政府工作,目前任党群办 科员, 团委负责人。

在防疫工作中,袁启慧主动将宣传工作负责起来。

接,了解村屯的防疫与值守情况;为了扩大信息来源, 单位的许多同事都担任过她的采访对象,她将采访所 得的信息整理成文章, 记录下这些基层工作者们闪闪 发光的战疫历程,从村屯干部到志愿者,从机关同事 到社区委员,袁启慧撰写的疫情防控事迹陆续在"魅 力桃山""青春铁力""伊报新媒"等多个公众平台 发表,这些文章成为了群众侧面了解防疫工作的窗口, 也吸引了更多志愿者投身防疫工作之中。

动员青年,发挥力量作为桃山镇团委负责人,在 疫情防控的紧张时刻,袁启慧没有放松团委工作,而 是选择疫情防控与团委工作统筹协调,并肩开展。她 积极响应上级团委的号召, 动员返乡青年大学生加入 到志愿服务队伍中来,为防疫攻坚贡献一份力量,截 止目前, 桃山镇共有26名返乡青年大学生加入到了 志愿者的队伍, 他们有的帮助社区进行楼道消毒, 有 的开展卡点值守,他们的加入,极大的缓解了社区的 压力。袁启慧及时与青年志愿者们沟通,倾听他们的 想法与需求, 为青年志愿者们的工作开展做好强大后 盾。为了宣扬志愿者们的感人事迹,袁启慧及时与上 级团委协调,共推送志愿者典型材料5篇,并制作志 愿者防疫快手视频,深受上级团委的赞扬。

个社区的门口,有人身着红色马甲、马甲上有几道荧 光色的横条,有人手臂上别着红色的袖标,为过往行 人测量体温、询问驾驶员相关事宜 ... 他们用自己的 实际行动履行社会责任,用声音传递信心和希望。

贺昊轩,2018级新闻传播学院的一名学生,他 在看到招募志愿者的信息之后,便立即向郊区红旗街 道新城社区提出了报名申请,积极加入了社区志愿者 的行列。

2月7日至今,他一直坚守在工作岗位上,天空 飘洒的雪花,见证了他的坚守。一遍遍耐心的宣传疫 情防控知识,引导小区居民正确认识疫情,"为了安 全尽量不外出、不会客,外出必须戴口罩,两天一户 一人出去采购一次……"虽然这些话,已经说过无数 遍,但每当遇到不理解的住户时,他仍然会耐心细致

虽然年轻,但已然能够担当重任;虽然热血追梦,

黑龙江大学的志愿者们在城市的每个路口,在每 但也能不厌其烦的做好一件件"小事"。他用行动, 向社会展示了青年人对祖国的担当与责任。



情期间深受最美逆行者抗疫事迹的感染,又受到辅导 庆支教并进行普法宣传。疫情爆发期间,完成支教服 员老师 "云班会""云党课"爱国主义教育的鼓舞, 激发了她作为一名新时代大学生强烈的使命感,和几 到当地防疫志愿工作中。他从小区卡点,换到街道值 位同学商量后,决定通过做家教将所得的费用全部捐 献给湖北武汉。从开始联系有需求的学生并合理分配 家教老师,到与学生沟通了解学习需求,认真进行备 课,第一堂课下来大家交流讲课心得和所得经验,再 到反复与学生和家长沟通授课方面的需求, 走的每一 步都很充实。十几天下来,他们的认真授课共帮助了 近二十名学生收获了知识,得到了学生和家长的认可 与信任,有的同学还甚至预约了暑假的课程,同时也 总共收到了5000多元的讲课费。当大家把这一份承 载着汗水和对武汉疫区人民深厚感情的讲课费捐献出 去以后,共同分享着这份喜悦,自豪和幸福感油然而 生。疫情残酷无情,但是人间有真情,为抗击疫情助 力! 为中国加油!

线一丁,2018级法学院的一名学生,今年一月 打卡,同时将自己的防疫心得分享给身边的每个人。

刘潇繁,2019级西语学院的一名学生,她在疫 开始担任法学院"1"支队志愿服务队队长,远赴重 务后,他先回家自觉完成隔离,然后在第一时间投入 班,再从街道值班岗位换到隔离外来人员宾馆,工作 风险逐步增加。但是每当接到任务的时候,线一丁总 是一声应下。这些天,他每天起早贪黑,以步行的方 式赶到火车站附近的宾馆投入工作。火车站是防疫工 作的重要关口,对途经旅客进行健康登记,确保登记 准确不疏漏是尤为重要的。线一丁每天排查的旅客少 为七八十人,多则上百人。面对单一重复的登记工作, 他不仅没有感到一丝厌烦, 在耐心细致与旅客沟通, 认真做好登记的同时, 他又加入了维护旅馆秩序的行

> 身为一名学生干部,线一丁在从事防疫志愿工作 的同时,不忘积极动员身边朋友和同学参与进来。如 今,线一丁每天还会积极配合老师监督班级同学健康